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Pomáháme vám 
s léčbou a zotavením 
se z vážného duševního 
onemocnění.

Jsem hrdá, že mužů být součástí a stát včele společenství Fokusu 
Labe, organizace a hnutí, které bylo inspirováno lidskými právy lidí 
s duševním onemocněním.

Toto organizace si vytyčuje svobodu jako nejvyšší hodnotu  a nor-
mální život, jako léčebnou strategii. Důležitou otázkou tedy není, co 
je s vámi špatně, ale co se vám stalo a kde je vaše síla. 
Společně ve Fokusu utváříme společnost, která chápe Ty, kteří jsou 
duševně nemocní, a respektuje je. Která podporuje potřeby těchto 
jednotlivců a která je vnímá, jako plnohodnotné občany s právem 
na normální život. 
Taková společnost je nejen reálná, ale začíná se objevovat a my 
jsme její součástí, každým dnem své práce. Jakmile nastanou 
změny ve společnosti, nelze je zvrátit. Nemůžeme pokořit člověka 
s duševním onemocněním, který má svou hrdost. Nemůžeme utis-
kovat lidi, kteří už se nebojí.
Pro mě jsou úspěchy  hnutí, v jehož čele Fokus 30 let stojí připo-
mínkou, že empatie, spoluúčast, spravedlnost, respekt a svoboda,  
jsou více než slova. Je to přesvědčení a víra, která může měnit svět. 
V posledních 30ti letech organizace Fokus, vytvořila celou sít ko-
munitní péče o duševní zdraví obyvatel v Ústeckém kraji. Jednotně 
pracujeme na podpoře, důstojnosti, solidaritě, na zplnomocnění 
jednotlivců v duševní tísni a to dospělých i dětí.
Snažíme se vytvořit nový jazyk a rozvíjet naději, která má ve svém 
středu neotřesitelnou víru v sílu jednotlivce. Lidský tvor je jedineč-
nou bytostí vybavenou instinktivní schopností hojit se a intelektu-
álními vlohami tuto vnitřní schopnost využít. 
V tomto ohledu pro členy Fokusu neexistuje většího privilegia, než 
pomoci někomu v jeho procesu léčby, být při tom, podat mu ruku, 
sdílet břímě jeho utrpení a uchovat si víru v jeho zotavení. 

Víme, že lidé nemusí žít život, který je už navždy definován ničivými 
událostmi které se jim v duševní nemoci přihodily. Víme, že je člo-
věk jedinečný, víme, že je jedinečných # 3250 lidských životů.

S úctou a pokorou děkuji všem. 
Zachovejte nám přízeň. 

PhDr. Lenka Krbcová Mašínová
Zakladatelka a Ředitel Fokus Labe, z.ú.



Naším posláním je pomáhat lidem se zkušeností s duševním one-
mocněním na jejich cestě zotavování se z duševního onemocnění.

Prostřednictvím komunitních služeb, kde pracující odborné týmy, 
poskytujeme podporu při stabilizaci zdraví, naplnění psychologic-
kých potřeb, nalezení nových sociálních rolí, získání a udržení si za-
městnání, samostatného bydlení a životní spokojenosti.

Cílová skupina
Fokus Labe poskytuje služby dospělým lidem s vážným duševním 
onemocněním z okruhu psychóz, jako jsou schizofrenie, bipolární 
porucha, osobnosti, hraniční stavy osobnosti, či těžká neuróza. Od 
roku 2020 poskytuje organizace služby pro děti od 6 do 18 let, které 
jsou v ohrožení duševního zdraví v Ústeckém kraji, prostřednictvím 
týmu duševního zdraví pro děti a mladé lidi.

Pracovníci Fokusu Labe během roku poskytnou služby a podporu 
zhruba 1000 klientů. Týmy realizují v průměru 70 000 terapeutických 
intervencí, ze 60% v přirozeném prostředí pacienta / klienta. Bydlení 
ve službách Fokusu Labe nalezne ročně cca 50 klientů. Zhruba 120 
lidí najde práci na chráněných místech. Pro rodiny lidí se zkuše-
ností s duševním onemocněním odborníci zrealizují v průměru 50 
rodičovských skupin. Každý rok týmy poskytnou podporu cca 60 
lidem, aby mohli ukončit hospitalizaci v psychiatrických nemoc-
nicích a léčebnách. V roce 2022 týmy poskytly intervence a pod-
poru 55 dětem a jejich rodinám při řešení jejich problémů v oblasti 
duševního zdraví.

O nás 
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02PhDr. Lenka Krbcová Mašínová
Ředitel Fokus Labe, z.ú.

Principy naší práce
Zotavení a silné stránky člověka
Práce týmů Fokusu Labe je založená na principech, hodnotách
a přístupu, nazývaného zotavení – Recovery. Přístup je postavený 
na myšlence, která respektuje zotavení jako hluboce osobní
 a jedinečný proces změny postojů, hodnot, pocitů a rolí a vychází 
ze silných stránek člověka s duševním onemocněním.

Individualizovaná péče
Zdůrazňujeme způsob života, který je pro člověka s duševním one-
mocněním uspokojující, nadějný, přínosný, a to s omezeními, která 
nemoc přináší. Náš přístup je zaměřený na člověka a jeho indivi-
duální potřeby.

Komplexnost a multidisciplinarita
Naše práce je založená na spolupráci více profesí v jednom týmu. 
Přináší to velký benefit pro člověka s duševním onemocněním. V mul-
tidisciplinárním týmu pracují zdravotní sestry, sociální pracovníci, 
peer konzultanti, lékaři a psychologové. V jednom týmu propojuje-
me zdravotní a sociální péči v domácím a ambulantním prostředí. 

Case management 
Každý člověk v naší péči má v týmu svého průvodce, tzv. klíčového 
pracovníka. Léčba a uzdravení jdou cestou postupných, společně 
plánovaných kroků. Kroky se odvíjejí od potřeb, přání a vizí lidí. Jed-
notlivé kroky pomáhají lidem najít nový smysl a účel života a po-
stupně se vymanit z katastrofických dopadů duševního onemocnění. 

Asertivní práce
Centra a týmy duševního zdraví pracují asertivně. Podporují nejen 
klienty/pacienty, motivované k léčbě ale i ty, kteří službu nevyhle-
dávají či ji v určité fázi nemoci odmítají.
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04Jirka, 54 let
Šéfredaktor časopisu Zrcadlo, 
Self Help Ústí nad Labem 05Onemocněl ve 22 letech 

Diagnóza: Schizofrenie



Fokus Labe
Pomáha již 30 let 

Pomáhá lidem s duševním 
onemocněním v návratu 
a uplatnění ve společnosti. 

Prosazuje zájmy a práva obča-
nů s duševním onemocněním 
ve společnosti.
 
Zvyšuje kvalitu života a posiluje 
kompetence občanů s dušev-
ním onemocněním. 

Realizuje služby komunitní péče 
pro dlouhodobě 
duševně nemocné klienty. 

Poskytuje registrované 
sociálně zdravotní služby. 
 
Realizuje reformu péče o du-
ševní zdraví v Ústeckém kraji.
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Poskytuje pracovní uplatnění 
občanům s duševním  one-
mocněním na chráněných 
místech v sektoru sociálního 
podnikání. 

Zvyšuje informovanost veřej-
nosti o problematice duševního 
zdraví a působí na veřejnost 
při destigmatizaci duševního 
onemocnění. 

Podporuje svépomocné aktivity 
uživatelů péče, nabízí peer 
konzultantství a podporuje 
kreativitu občanů s duševním 
onemocněním. 

Spolupracuje a podporuje své-
pomocnou organizaci Self Help.
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08Radka, 37 let
Pracuje v šicí dílně a cateringu, 09Onemocněla ve 30 letech 

Diagnóza: Schizoafektivní porucha



10Vláďa, 58 let
Vedoucí La Buž Dobrý Fokus 11Onemocněl ve 27 letech

Diagnóza: Paranoidní schizofrenie



Naše 
poskytované služby
Centrum duševního zdraví Ústí nad Labem (CDZ)
Poskytuje individualizovanou péči. Koordinuje dostupné služby 
s ohledem na potřeby lidí v jejich přirozeném prostředí. 

Je mezičlánkem mezi primární péčí, včetně ambulantní psychia-
trické péče a lůžkovou, akutní i specializovanou, péčí. Jeho funkcí 
je prevence hospitalizací či jejich zkracován a ná pomoc k reinte-
graci dlouhodobě hospitalizovaných pacientů z psychiatrických 
nemocnic a léčeben do běžné komunity.

Multidisciplinární tým CDZ pracuje formou case managementu 
a poskytuje flexibilní individualizovanou službu všem potřebným 
pacientům ze spádové oblasti bez dlouhé čekací doby. V týmu 
pracuje lékař psychiatr, psycholog, sociální pracovníci, sestry vše-
obecné i se specializací v psychiatrii)a peer konzultanti. CDZ spolu-
pracuje ve svém regionu s dalšími potřebnými subjekty a službami.

Realizuje skupinové terapeutické a edukační programy, sociální 
a psychiatrickou rehabilitaci, posiluje integritu osobnosti duševně 
nemocného člověka. Intenzivně spolupracuje s rodinou.

Při týmu CDZ pracuje Tým dlouhodobé sociální rehabilitace je 
potřebný u klientů, kde převažuje sociální problematika, potřeba 
dlouhodobé, až celoživotní péče a podpory.

Tým realizuje odborné sociální poradenství, sociální rehabilitaci, 
sociálně terapeutickou dílnu, volno časové aktivity, odborné po-
radenství a další komunitně orientované programy.

Týmy bydlení
Fokus Labe poskytuje služby bydlení. Týmy pracují jak v komunit-
ním skupinovém bydlení, v chráněných bytech, tak i v nezávislém 
vlastním bydlení lidí s duševním onemocněním

Týmy duševního zdraví (TDZ)
Pracují v šesti okresech Ústeckého kraje. Poskytují komplexně zamě-
řenou dlouhodobou péči pro lidi s vážným duševním onemocněním.

V každém okrese jsou do týmů zapojeni sociální pracovníci, zdravot-
ní sestry a peer konzultanti. Týmy využívají odborností psychologa 
a lékaře externí formou. Týmy pracují formou case managementu, 
kdy role klíčového pracovníka je jak v přímé podpoře a práci s člo-
věkem, tak i v koordinaci dalších služeb k naplňování individuálního 
plánu lidské úzdravy.
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Klíčový pracovník je po potřebnou dobu průvodcem člověka s du-
ševním onemocněním. 60% práce realizují týmy v přirozeném pro-
středí člověka s duševním onemocněním.

Realizují sociálně aktivizační programy, komunity, podněcují spo-
lečenské kontakty, snižují sociální fobii, rozvíjí komunikaci a soci-
ální dovednosti, podporují integritu osobnosti člověka, rozvíjí jeho 
kognitivně behaviorální schopnosti.

Tým duševního zdraví pro děti a mladé lidi v Ústí nad Labem
Poskytuje klientům a jejich rodinám sociální podporu v oblasti du-
ševního zdraví. Vytváří bezpečný prostor pro ventilaci emocí, sdílení 
prožitků a hledání posilujících zdrojů jak na straně dítěte, tak i na 
straně rodičů. Pomáhá rodičům porozumět psychickému stavu dítě-
te. Podpora je realizována individuálně formou case managementu.

Tým pracuje multidisciplinárně, spolupracuje se školami a další-
mi relevantními partnery. V případě potřeby zdravotní péče, spo-
lupracuje s Centrem duševního zdraví a jeho zdravotním týmem 
a dalšími partnery ze sítě služeb.

Chráněné bydlení Ústí nad Labem
Bydlení komunitního typu v samostatných bytech umístěných ve 
dvou vilkách ve čtvrti Ústí nad Labem, které má 18 míst.

Lidé zde sdílí život společně s dostatkem soukromí a možnosti in-
dividuálního života. Je zde lidem poskytována vyšší míra pomoci 
a podpory na jejich cestě úzdravy. Vyšší samostatnost a odpověd-
nost za svůj život a rozhodnutí čerpají lidí v samostatných chrá-
něných bytech v civilní zástavbě, které Fokus Labe provozuje na 
různých místech Ústí nad Labem.

Zde je celkem 11 bytů. Pokud je potřeba a je pomoc indikována, 
poskytuje tým podporu na nezbytně potřebnou dobu i v bytech, 
které vlastní sami klienti.

 
Zotavovací dům Chomutov
Dům orientovaný na zotavení lidí s vážným duševním onemoc-
něním, kteří prodělali hospitalizaci v psychiatrických léčebnách či 
pobytových službách domovů se zvláštním režimem. Vila z počátku 
století stojí v rezidenční čtvrti města Chomutov.

Má 9 malých bytů. Dva byty jsou pro páry. Celkem je v domě 11 míst. 
V dolní části domu zotavení jsou prostory pro společné setkávání 
a třeba i společné vaření.

Do domu zotavení mohou přijít lidé z PL Petrohrad, PN Horní Beřko-
vice, DZR Ústeckého kraje, ale i lidé kteří nemají zkušenost z dlouho-

13



dobé hospitalizace a chtějí se v životě osamostatnit. Dům zotavení 
spolupracuje s komunitním týmem duševního zdraví v Chomutově.

Rodinná setkání a rodičovské skupiny
Informace, poznatky, vzdělávání a sdílení zkušeností ze života a zo-
tavování se lidí se zkušeností s duševním onemocněním a jejich 
blízkých načerpají rodinní příslušníci na rodičovských skupinách 
v každém týmu Fokusu Labe v Ústeckém kraji.

Přijďte mezi nás, uleví se vám, načerpáte novou energii a získáte 
větší orientaci ve své situaci. Volejte na telefonní číslo vámi vybra-
ného týmu v daném městě.

Peer konzultanti
Sdílení vlastního příběhu a osobní zkušenosti s prožitím duševní-
ho onemocnění je nový přístup, který přinášejí do práce tzv. peer 
konzultanti, lidé s vlastní zkušeností.

Postupně začínají pracovat ve všech našich týmech a službách. Jsou 
zapojeni do týmů CDZ a TDZ, pracují ve stacionárních programech, 
rodičovských skupinách, sociálně aktivizačních službách a reali-
zují osvětové aktivity v psychiatrických nemocnicích a léčebnách.

Pracují s veřejností a obhajují práva lidí s duševním onemocněním. 
Pokud máte zájem o podobnou práci, přijďte mezi nás.                      

Pracovní rehabilitace a zaměstnání
Příprava na práci, vzdělávání „Ven z bludného kruhu”, chráněná 
pracovní místa. To je komplex služeb, které provozuje Fokus Labe. 
Práce je silnou motivací na cestě zotavení u 70 % zájemců, kteří do 
organizace přichází a chtějí pracovat.
Na práci lidi s duševním onemocněním připravujeme vzděláváním, 
individuálním koučováním, tréninkovými místy přímo v provozov-
nách Fokus Labe. Pokud je člověk připraven, začíná pracovat na 
chráněném místě.

Pro kontinuální udržení si získané práce, profesního a osobního 
růstu, nebo při zhoršení zdravotního stavu poskytuje tým pracovní 
rehabilitace individuální podporu. V případě zájmu tel: 739 048 777.

Chráněná pracovní místa
Práce je jedním ze smyslů našeho života,  nic nezkompetentní 
člověka tak, jako první výplata za plnohodnotnou, smysluplnou 
a kvalitní práci.

V rámci pracovního uplatnění na trhu práce Fokus Labe provozuje 
chráněná pracovní místa v gastronomických provozech, šicí dílně 
a mobilní řemeslné dílně. Zaměstnávání lidí je realizováno na zá-
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kladě Zákona o zaměstnanosti 435 / 2004 Sb. V roce 2023 je v pro-
vozovnách Fokusu Labe zaměstnáno 120 lidí s vážným duševním 
onemocněním.

Fokus Labe vybudoval systém, kdy provozuje kombinaci sociálně 
terapeutických dílen, sociální a psychiatrické rehabilitace a chrá-
něných pracovních míst, kde lidé s vážným duševním onemocně-
ním spolupracují v týmech se zdravými lidmi.
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Oblasti potřeb,
kde pomáháme
Oblast osobního rozvoje 
Podporujeme v osobním růstu každého člověka s duševním one-
mocněním. Neformálním učením, zažíváním nových situací, zkou-
šením neznámých věcí, cestou postupných kroků, vystupují lidé ze 
své „komfortní zóny“. S podporou a v bezpečném vztahu s našimi 
case manažery se tak snižuje kognitivně behaviorální deficit, který 
duševní onemocnění přináší. 

Rodina
Poskytuje důležitou emocionální, sociální i materiální podporu, 
která je v situaci, kdy se člověk ocitne v nemoci a nouzi, zásadní 
pro další kvalitu života. Ve Fokusu s tím máme bohaté zkušenosti 
a naši odborníci jsou připraveni pomoci se zapojením rodiny do 
procesu zotavení jejich blízkých osob. Vždy se souhlasem člověka 
s duševním onemocněním. 

Oblast vztahů
Zde pomáháme lidem se společenským kontaktem, se zmírňová-
ním pocitů opuštěnosti a osamocení. Učíme se navazovat vztahy, 
krok za krokem snižovat strach z lidí. Pořádáme výlety, jezdíme na 
rehabilitační pobyty do hor i k moři.

Zdraví
Jeho smysluplné trávení, kulturní nebo sportovní vyžití nám víc než 
jakékoli jiná lidská činnost, umožňuje naplňovat pocit sounáležitosti 
a radosti ze života. Navíc navázání kontaktu s ostatními je při čin-
nostech, které nás baví, zpravidla snazší. Ve Fokusu nabízíme řadu 
příležitostí, které nám vrací energii a radost ze života.

Volný čas
Jeho smysluplné trávení, kulturní nebo sportovní vyžití nám víc než 
jakékoli jiná lidská činnost, umožňuje naplňovat pocit sounáležitosti 
a radosti ze života. Navíc navázání kontaktu s ostatními je při čin-
nostech, které nás baví, zpravidla snazší. Ve Fokusu nabízíme řadu 
příležitostí, které nám vrací energii a radost ze života.

Oblast práce
Hraje v zotavení důležitou roli. Bez práce je velmi obtížné zbavit se 
role „chronicky duševně nemocného člověka“. Nejlepší způsob, 
jak uniknout z prožívání duševního onemocnění a nudy je najít si 
práci. V tom vám může pomoci náš koučovací tým, který můžete 
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kontaktovat na email: prace@fokuslabe.cz a velké spektrum pra-
covních příležitostí, které Fokus Labe provozuje najdete na www.
dobryfokus.com

Oblast bydlení
Vlastní domov, pocit bezpečí je na cestě zotavení důležitým milníkem. 
Tři domy chráněného bydlení. Dva v Ústí nad Labem, jeden v Cho-
mutově, několik chráněných bytů a týmy bydlení, poskytují pod-
poru při naplňování vašich potřeb v oblasti samostatného bydlení.
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Čtyři Fáze
Pří zotavení se z duševního onemocnění 
procházíme s člověkem postupně čtyřmi fázemi.

1. Fází hledání naděje.
Na počátku se člověk necítí být schopen čelit problémů.  Má 
potíže přijmout pomoc. Může prožívat pocit beznaděje a po-
cit „uvíznutí“ v nemoci. Každý, kdo prožívá zoufalství, potřebuje 
pocítit naději, jakýsi pocit, že může být a bude lépe. Bez naděje 
se není na co těšit a není možné nic pozitivního udělat. Naděje 
představuje velký motivační prvek, ale na to, aby byla naděje 
skutečně motivující, musí být něčím víc než jen ideálem. Musí 
nabýt podoby konkrétní, rozumné vize toho, jaké by to mohlo 
být, kdyby to bylo lepší. Není to o tom, že by lidé s duševním 
onemocněním měli dosáhnout přesně té vize, kterou si vytvá-
řejí, ale je zapotřebí, aby měli představu o tom, co je možné, 
neboť v důsledku toho mohou snáze přijímat složité změny 
a dělat kroky vpřed.

2. Fází zplnomocňování.
Postupně jsou lidé nastaveni přijmout pomoc. Na počátku 
doufají, že problémy spojené s nemocí za ně někdo vyřeší. 
K tomu, aby lidé dělali pokroky, je třeba, aby věřili ve své vlast-
ní schopnosti a aby si byli vědomi své vlastní moci. Je třeba, 
aby se jejich naděje zaměřila spíše na to, co mohou pro sebe 
udělat sami, než se jen spolehnout na nové léky nebo léčebné 
metody, které jim někdo jiný představí nebo dodá. Aby se cítili 
zplnomocnění, potřebují mít přístup k informacím
a možnost činit vlastní rozhodnutí. Je možné, že budou zpo-
čátku potřebovat podpořit, aby se mohli místo na své prohry 
začít zaměřovat na své silné stránky. Občas budou potřebovat, 
aby v ně věřil někdo druhý, než si budou dostatečně jistí, aby 
si začali věřit sami. „Připravenost“ se často dostaví až při po-
hledu nazpět, tedy poté, co se něco podařilo. Čekání na to, až 
bude člověk s duševním onemocněním připraven učinit krok 
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3. Fází odpovědnosti 
za sebe sama.
Lidé začínají věřit, že mohou mnoho ve svém životě měnit. Dí-
vají se kupředu na to, co chtějí, stejně jako na to, co nechtějí. 
Aby dosáhli svého cíle zotavení, začínají dělat věci sami. Při-
jímají ale i pomoc od ostatních. Tak, jak se lidé s duševním 
onemocněním postupně zotavují, uvědomují si, že musí za svůj 
život převzít odpovědnost. To znamená, že musí začít „zdravě 
riskovat“, zkoušet nové věci a učit se ze svých chyb a selhání. 
Znamená to také, že se musí odpoutat od pocitů viny, hněvu 
a zklamání, které se nějak pojí s jejich onemocněním. Tato 
etapa je pro lidi s duševním onemocněním
a jejich poskytovatele služeb velmi obtížná. Je zapotřebí zrušit 
staré vzorce závislosti, přičemž je třeba lidi podporovat v tom, 
aby se sami chopili „velení“, namísto toho, aby zůstávali v bez-
pečné roli „někoho, o koho je postaráno“.

4. Fází získávání a přijímání 
smysluplných životních rolí.
Jak se lidé učí, postupně se stávají více a více soběstačnými. 
Postupně se dostávají do bodu, kdy jsou schopni řešit věci 
zcela samostatně. Získávají smysluplné životní a společenské 
role. Pro úplné zotavení je nakonec třeba, aby lidé s duševním 
onemocněním získali ve svém životě nějakou smysluplnou roli, 
která nemá s jejich nemocí nic společného. Být obětí není role, 
která je hodná zotaveného člověka, a upřímně řečeno tam 
nepatří ani role toho, kdo přežívá. Nově získané postoje jako je 
naděje, důvěra a větší zodpovědnost za sebe sama, se musí 
uplatnit v „normálních“ rolích zaměstnance, syna, matky, sou-
seda a jim podobných. Je důležité, aby se lidé připojili k širšímu 
společenství a stýkali se s těmi, kteří nespadají do sfér spoje-
ných s duševním onemocněním. Smysluplné role učiní konec 
izolaci a pomohou lidem s duševním onemocněním zotavit 
se a „získat si svůj život“.

vpřed, může proto často vést ke stagnaci a ke „z-ne-mocně-
ní“. Často musí lidé nejprve úspěch zažít, než uvěří tomu, že 
mohou být úspěšní.



Kde nás najdete? 
Fokus Labe disponuje službami po celém Ústeckém kraji. Týmy pomá-
hajících odborníků jsou připraveny pomoci lidem s duševním onemoc-
něním s potřebami v nejrůznějších oblastech života. 
Pokud jste v nouzi nebo hledáte pomoc, týmy jsou připraveny za vámi 
přijet nebo s vámi domluvit návštěvu. Udělají s vámi první setkání, vzá-
jemně si popovídáte, zjistíte vzájemná očekávání a potřeby. Vyberete 
vašeho koordinátora, průvodce na cestě vašeho zotavení a začnete 
vzájemně spolupracovat.

TDZ Děčín 
733 184 244 
decin@fokuslabe.cz

TDZ Louny, Žatec 
730 891 498 
zatec@fokuslabe.cz

TDZ Most 
730 158 910 
most@fokuslabe.cz

TDZ Litoměřice
733 184 245 
litomerice@fokuslabe.cz

TDZ Teplice
733 184 386
teplice@fokuslabe.cz

Integrovaný TDZ
Chomutov 
730 512 887 
chomutov@fokuslabe.cz
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Chomutov

CDZ Ústí nad Labem
733 184 376 

usti@fokuslabe.cz
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TDZ  pro děti a mladé lidi
603 908 232

detiusti@fokuslabe.cz

Fokus Labe  

Děčín 

Ústí N. L.

Litoměřice

Teplice

Most

Žatec



1993

Založení Fokusu 
29. 12. 1992

1. Fokus získává pronájem na první  sídlo 
Vojanova ulice Krásné Březno. Sedíme ve vel-
kém objektu na kbelících a plánujeme první 
chráněné dílny a terénní služby. 

2. V Ústí n/L vznikají první komplexní služby 
s prací v terénu a se zapojením lidí se zkuše-
ností jako peer pracovníků.

3. Vzniká první chráněná dílna Kuchařská 
a Truhlářská.

Zakladatelé PhDr. Lenka Krbcová Mašínová.
První tým Ivana Vlčková, Pavel Kynšt. 
První dotace na služby 100 000 Kč

1999 Fokus se stěhuje do prostoru
vily na Střekově.

2000 Vzniká nové komunitní chráněné bydlení 
v Tiché ulici.

2009 Otevírá se bistro La buž.

2010 1. Fokus Labe se rozšiřuje do dalších okresů, roz-
šiřuje své působení a mění název z Fokusu Ústí 
nad Labem na Fokus Labe.

2. Vznikají další 3 nové pobočky.

3. Vzniká mobilní zahradnická dílna.

4. Leden otevírá se kavárna Teplice.

5. Vzniká projekt Catering Fokus.

6. Otevírá se Bárka v nových prostorách.

2014 1. Je založena CF sociální firma.

2. Fokus se stěhuje do vlastního sídla v centru 
města v ulici Stroupežnická.
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2016 1. Vzniká CDZ Chomutov.

2. Otevírá se komunitní chráněné bydlení 
v Tiché ulici se 14 místy.

2017 1. Fokus mění svou právní formu na zapsaný 
ústav v Teplice, Děčín, Litoměřice.

2. Fokus realizuje velký destigmatizační projekt 
Neviditelní lide.

2018 1. Leden otevírá se Chaloupka.

2. Vzniká Tým duševního zdraví v Žatci.

3. Vzniká Tým duševního zdraví v Mostě.

2019 Otevírá se Dům zotavení - Recovery hausing 
v Chomutově.

2020 1. Založení CDZ v Ústí nad Labem.

2. 11. září otevírá se Piknik, za měsíc prodává již 
pouze přes okénko přichází uzavírky s covidem

2021 Vzniká Dětský tým Fokusu Labe rozšiřuje 
cílovou skupinu na děti.

2022 1. Vzniká projekt pekárny Houska.

2. 19. září otevírá se kavárna Resslovka, zavírá 
se Bárka.
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2023 1. Otevření Tiskárny Fokus
2. V dubnu otevření Piknik DC



Fokus Labe provozuje 
13 sociálních podniků:

Piknik ÚL
Piknik DC                                                                                                                        
Chaloupka restaurace ÚL
Freedomfood – jídlo domů                                                                                                
Resslovka bistro ÚL
La buž bistro ÚL
Cukrárna Fokus
Pekárna Houska
Catering Fokus
Svatby Fokus
Cafe Fokus Teplice
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Gastro

Dílny
Zahradnická a mobilní 
dílna Fokus
La šik – šicí rukodělná 
dílna Fokus

31Honza 31 let, 
zástupce vedoucího La Buž Fokus, 
onemocněl v 25 letech, diagnóza: paranoidní schizofrenie



Sídlo Fokus Labe, z.ú.  
Stroupežnického 1372/9, 
400 01 Ústí nad Labem
472 745 159 | fokus@fokuslabe.cz 
www.fokuslabe.cz

Ředitelství 
Koněvova 18. 
400 01 Ústí nad Labem
733 184 388 | fokus@fokuslabe.cz

Centrum duševního zdraví
Ústí nad Labem
Stroupežnického 9, 
400 01 Ústí nad Labem
733 184 376 | usti@fokuslabe.cz
web: www.cdzusti.cz

Tým služeb bydlení Ústí nad Labem 
Tichá 10, 400 01 Ústí nad Labem
736 417 808 | bydleniusti@fokuslabe.cz

Tým duševního zdraví Děčín 
Teplická 18/2 , 405 02 Děčín
733 184 244 | decin@fokuslabe.cz

Tým duševního zdraví Teplice
Školní 26, 415 01 Teplice
733 184 386 | teplice@fokuslabe.cz

Tým duševního zdraví Litoměřice
Velká Krajská 47/7, 412 01 Litoměřice
733 184 245 | litomerice@fokuslabe.cz

Integrovaný 
Tým duševního zdraví Chomutov 
Čelakovského 1319/28, 430 01 Chomutov
730 512 887 | chomutov@fokuslabe.cz

Tým duševního zdraví Most
J. E. Purkyně 270/5, 434 01 Most 
730 158 910 | most@fokuslabe.cz

Tým duševního zdraví Louny, 
Žatec Husova 2796, 438 01 Žatec
730 891 498 | zatec@fokuslabe.cz

Tým duševního zdraví 
pro děti a mladé lidi
Štefánikova 753/42, 
400 01 Ústí nad Labem
603 908 232 | detiusti@fokuslabe.cz

Kontakty 
Zotavovací dům 
/ Recovery housing Chomutov 
Čelakovského 1319/28, 
430 01 Chomutov
730 895 082 
| chomutov@fokuslabe.cz

Tým sociálně pracovní rehabilitace
a coaching tým
Koněvova 18, 400 01 Ústí nad Labem
739 048 777 | prace@fokuslabe.cz

Skupiny pro rodiče a blízké
Tým Ústí nad Labem 603 863 071 
Tým Děčín 730 895 084 
Tým Teplice 730 515 759 
Tým Litoměřice 731 449 459 
Tým Chomutovsko 730 895 082
Tým děti Ústí nad Labem 
420 732 761 266

Budete-li nás potřebovat, 
vždy zavolejte na telefon, 
nebo napište na kontakt, 
který je uveden u místa, 
které se vyberete, a my se 
Vám ozveme zpátky.



Fokus Labe poskytuje: 
Sociální služby dle Zákona č. 108/2006 Sb., 
o sociálních službách a to v pěti základních 
druzích služeb: 

1. Sociální rehabilitace 
2. Odborné sociální poradenství
3. Sociálně aktivizační služby pro seniory 
a osoby se zdravotním postižením
4. Sociálně terapeutické dílny
5. Chráněné bydlení.
Podrobněji viz. Registr poskytovaných sociálních služeb.

Zdravotní služby dle Zákona č. 372/2011 Sb., 
o zdravotních službách a podmínkách jejich poskytování.
Na základě smluvních vztahů se zdravotními pojišťovnami 
ve čtyřech základních odbornostech: 

Odbornost 305 psychiatrie, 
Odbornost 914 sestra pro péči v psychiatrii, 
Odbornost 901 klinická psychologie, 
Odbornost 911 všeobecná sestra. 

Chráněná místa na základě Zákona o zaměstnanosti 
435 / 2004 Sb.

Registrované služby 
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